

# 爱心图书室送到麦腰慈善小学

## 章丘这所小学地处大山深处,家远的孩子每天步行两小时上下学



本报6月12日讯(记者 林媛媛) 位于章丘市垛庄镇东麦腰村的麦腰慈善小学地处大山深处,周边5个行政村的孩子们都在这里上学。学校共有6个班58个孩子,孩子们家近的离校3里地,远的离校5里地,每天步行往返两趟走近20里地上学。12日,本报张刚大篷车将千册图书送到麦腰慈善小学,再建一所“爱心图书室”。

一年级的刘圣佳个子不高,性格有些内向。她家所在的村子离学校4里多

地,每天早晨她和姐姐6点20分起床,吃完早饭,6点50分从家里出发,7点20分左右到学校,中午放学再步行回家吃饭。“妈妈不忙的时候会骑电动车送我和姐姐来上学,妈妈要是忙我和姐姐就走着来。”刘圣佳说,刚上学的时候觉得走着很累,现在已经习惯了,不觉得累了。

“一年级一共4个孩子,都离学校不近,不过都走习惯了。”麦腰慈善小学校长张永峰告诉记者,全校58个孩子绝大多数都是留守儿童。“多数是跟着爷爷奶奶姥姥姥爷生活,好一点的是爸爸外出打工,妈妈在家种地照顾孩子。”张永峰说,大多数孩子都是跟同学结伴步行上下学,每天来回四趟,花费一两个小时。

“幸亏现在都铺上了马路,虽然远一些,但是孩子不用上下爬山路,还是比较安全的。”

12日,张刚大篷车联合齐鲁志愿者,将千册图书送到麦腰慈善小学。“太好了,还有我最爱看的军事百科全书。”六年级的郑俊昇和小伙伴刚把图书搬到学校阅览室,就迫不及待地翻阅起来。郑俊昇说自己特别喜欢看课外书,尤其是军事类、漫画类:“爸爸在外面干活,回家有时候就会给我买书。”

“孩子们都很喜欢看课外书,我们学校有图书室,但是书的数量比较有限,不能满足孩子们的需求。”张永峰说,现在越来越多的家长重视孩子的教

育,但是受经济情况的限制,能给孩子买课外书的父母还是少数。“孩子们都愿意分享,有时候一个孩子的课外书,全班同学轮流着都看一遍。现在好了,你们一下子送来一千本书,够孩子看好长时间了。”张永峰高兴地说,他一定好好把这些书利用起来,让孩子们好好看书,从中有所收获。

除了图书之外,齐鲁志愿者阿宏哥还为学校的孩子们每人赠送了一本词典。“我就是土生土长的垛庄人,这个学校就是我的母校,我现在有条件能为家乡的孩子们做点贡献,我很高兴。”阿宏哥说,希望孩子们能通过学习摆脱贫困,走上更宽广的人生道路。

头条链接

## 今年再建30所爱心图书室,邀您参与 闲置图书捐给有需要的农村娃

本报6月12日讯(记者 林媛媛) 读书改变命运,给农村娃一本书,用书籍为农家娃打开一扇窗。齐鲁晚报创刊30周年,爱心再出发,张刚大篷车继续进行爱心图书室捐赠计划,年底之前再捐建30所爱心图书室,邀请爱心人士捐出您家中不用的图书,一起为贫困地区的农村娃援建图书室。

齐鲁晚报张刚大篷车在过去几年时间里,为全省100多个贫困农村的小学捐建了爱心图书室。2011年9月,张刚大篷车发动社会爱心力量为贫困农村的孩子们捐赠图书,“捐赠一本图书,点亮一盏心灯”的标语引起读者热烈反响,在不到一周的时间内,就有数千本图书从各地汇集而来。当年9月28日,首个爱心图书室在聊城临清市赵建庄小学建成。之后,爱心图书室又陆续在菏泽、济宁、枣庄、东营等地建成。

在城市的家庭里,不少孩子的课外书籍因为太多,一些书籍没有时间看,有的图书则在看完一遍之后就被永久搁置。但在一些贫困的农村,农村娃却因为缺少课外书籍,不能更好地了解外面的世界,

购买一本《十万个为什么》或者是一本作文选,竟成了奢望。为此,齐鲁晚报张刚大篷车爱心图书室再次启动。今年,我们计划为贫困地区小学捐赠30所爱心图书室。我们特向您发出爱心征集,如果您家里有适合孩子阅读的图书,如果您想献出自己的爱心,可以与我们联系。当然,如果您是爱心企业的话,也欢迎奉献爱心,参与我们的爱心捐助活动。此次爱心图书捐书范围为故事类、科普类、文艺类、工具书等健康向上、知识性强,适合中小学生学习阅读的图书,新书旧书皆可,希望图书的书页未有缺少、没有污损和较严重的涂画等。

目前,历下创益园内齐鲁晚报张刚大篷车社区文化服务中心持续接受图书捐赠,山东商业职业技术学院洪楼校区春蕾青年志愿者协会的志愿者作为齐鲁志愿者大学生志愿服务联盟的成员,承担了此次征集活动的主要志愿工作。由于志愿者时间有限,每周一至周日下午2点到4点接受捐赠。具体位置为历下区黑北路历下创益园122房间(解放阁斜对面),咨询电话:0531-85193851。



孩子们迫不及待阅读刚送去的图书。 本报记者 林媛媛 摄

## 普利门水厂将扩建,水源来自趵突泉滤站 更多泉水将实现“先观后用”

本报6月12日讯(记者 蒋龙龙) 12日下午,济南水务集团在官网上发布环评公示,普利门水厂将进行扩建。工程完工后,普利门水厂的加压能力将由2万方提高到5万方。在泉水喷涌较好时,更多的趵突泉水有望通过水厂实现“先观后用”,供给周边居民。

位于普利街附近的普利门水厂建设于1961年,原先为济南市区的大地地下水源地之一。据介绍,1963年普利门水厂正式开工建设,设计供水能力每日8万吨。

据记者了解,因为水厂抽取的是地下水,为了保泉,2001年,用了40年的普利门水厂关停,不再抽取地下水。据了解,当时地下水井有3口,6台泵,关停后就没再启动抽取地下水。此后,普利门水厂改造成了加压站。2015年,济南市启动“趵突泉泉水先观后用工程”,该工程起点是趵突泉主泉池,通过加压站把泉水调进输水主管线,经过篦子巷、共青团路和普利街,最后接入普利门水厂。普利门水厂作为“趵突泉泉水先观后用工程”供水系统中的加压站重新启用,将趵突泉滤站接入的水源向周边居

民供水。环评指出,由于趵突泉滤站为全地下式,用地面积有限,无法建设加氯消毒和外输泵房工程。因此,济南水务集团拟通过本次工程建设加氯消毒设施,完善变配电设施,并对现有普利门水厂外输泵房进行设备更新改造,实现趵突泉滤站出水的先观后用,向周边居民供水。

普利门水厂改扩建工程水源来自趵突泉滤站,水源经趵突泉滤站膜净化处理后通过现有输水管道输送至项目厂区内。据了解,本次改扩建只对普利门水厂内加压站进行改造,不包括净水工艺及输水管线。项目主要工程内容包括:新建综合设备楼和加压泵房设备更新改造等。

记者获悉,原先的普利门加压站的加压能力只有两万多方。经过此次改造提升,普利门水厂的加压能力有望提高到5万方左右。在趵突泉水喷涌形势较好时,更多的趵突泉水有望通过实现“先观后用”,供给周边居民。本项目的建设能够进一步提升该区域的供水服务水平,对于缓解济南市的供水压力起到积极的作用。

# 免费申领最后一天



来电免费申领

400双老年健步鞋,400床辣木亚麻夏凉席

为什么吃药打针血糖都不平稳?

“患者总以为吃点药,打上胰岛素,万事大吉了,然而现实却给了我们一记重重的耳光”。邓教授说,很多患者吃了十几年药,打了二三十年胰岛素,血糖还是忽高忽低,药物越用越多,并发症还是陆续出现了。因此,糖尿病治疗绝不仅仅是吃药和打针。

邓教授指出,糖尿病是一种复杂的代谢疾病,任何单一的治疗手段都会显得苍白无力。此外,患者的病龄,体质,高矮胖瘦,胰岛受损程度等都有差异,治疗方式就不能一刀切。

她指出,随着人类医学的发展,糖尿病或许早晚有一天会被攻克,再也不用吃药,打针控制血糖,医务工作者和患者一样,期待科技带给我们惊喜。

## 远离糖尿病的梦想能否实现?

“医学这么发达了,如果能不吃药,不打针,那该多好啊!”邓教授说,在临床上,经常会碰到年轻的患者这样问,高血糖,高血压等这些慢性病,很多人天天吃药,吃一辈子药。

她指出,对于刚得糖尿病的患者,通过生活方式调理,血糖平稳的前提下,完全可

以少打针少吃药。

但老糖友更关心,吃了这么多年的药,打了十几年胰岛素了,药物也越用越多,有没有可能少用药呢?他们更纠结的是,有时吃了也不管用,血糖还忽高忽低,平时该怎样注意。

## 免费学习抗糖方法,免费领取抗糖礼包!

6月18日,邓丽丽教授将莅临济南讲座,讲授糖尿病,我市糖尿病患者请于今日8:00至17:30之间,拨打电话0531-88822335报名申请,即可获得以下系列健康援助:1. 免费领

取698元邓丽丽教授公益讲座门票一张,2. 免费领取价值208元血糖仪一台,300元全年用量试纸六筒,或者598元辣木亚麻夏凉席一张,或者298元老年健步鞋一双!

报名电话:0531-88822335